

义乌消防



主办单位:义乌市消防救援支队 <http://news.zgyww.cn/zt/ywxf/>

三服务

我市多部门联合开展消防产品专项检查



3月15日至18日,市消防救援支队联合市市场监管局开展“3·15”消防产品专项检查行动,推动消费者权益保护协同共治,打造安全放心消费环境。

检查组一行对稠江街道金消防器材有限公司、城西街道荣盛管道公司等消防器材经销场所进行监督检查。他们重点查看了灭火器、消防应急照明灯具、灭火毯、过滤式消防自救呼吸器、独立式火灾探测报警器、消防应急标志灯具等消防产品,测量灭火器软管长度是否符合要求;核查相关消防产品批准文件及证书,结合商家提供的消防产品,将产品检验报告和产品信息认证证书与产品的一致性进行现场比对,利用“消防产品信息管理服务系统”对产品的详细信息进行了网上查询。检查人员要求销售负责人,一定要对各类消防产品进货渠道严格把关。

此外,联合检查组持续加大对消防产品质量抽查频次,不断加强消防产品质量监管,形成打击合力,切实提升社会单位识别假冒伪劣消防产品的能力。

市儿童福利院开展安全教育

3月16日,北苑特勤站消防宣传员走进北苑街道儿童福利院,组织开展安全主题教育活动。

消防宣传员为福利院职工讲解常见火

灾的预防措施、如何正确报警、处置初期火灾以及火场逃生自救等消防知识。此外,消防宣传员还发放了消防安全宣传手册,并示范讲解干粉灭火器的正确使用方法及注

意事项,同时邀请孩子们亲身体会灭火,让他们熟悉灭火器材的基本操作的方式,提高消防安全意识。

消防宣讲团进校园 为娃娃们送安全逃生“礼包”



模拟人员被困,消防员“火场”救人。

3月17日至22日,市消防救援支队组织20名消防宣讲员,分别走进福田街道荷叶塘幼儿园、北苑街道四季幼儿园等学校,为4000余名学生和老师们开展消防安全宣传。

小朋友们通过参观消防车、参加消防疏散演练、试穿消防服、体验消防水枪、聆听安全课堂等丰富多彩的形式,学习消防安全知识,筑牢春季安全“防线”。

据了解,为深入推进义乌市消防宣传“百千万”工程,市消防救援支队联合公安局、教育局、应急管理局、文化和广电旅游体育局等部门,动员老外消防志愿者、巾帼消防志愿者等特色志愿者团队和14个镇街专职消防队,成立百人组成的宣讲团,常态化开展消防安全宣传。

义乌市消防救援支队表示,将持续组织百人宣讲团开展千场消防安全主题宣传,覆盖全市百万人,提升全民消防安全知晓率。

火灾隐患曝光

堵疏结合 整治电动车消防安全

3月21日,义乌市消防救援支队联合媒体记者团对福田街道、上溪镇、大陈镇等存在电动车充电安全隐患的居住出租房、出租型企业进行曝光。

此次曝光的火灾隐患单位分别是福田街道的西陶八区26号、下西陶七区67号、紫陶五区2幢13单元、通福五区40栋3单元、白岸头二区2栋1单元201、紫陶五区B幢7单元、尚经二区142号、北下朱82栋1单元、白岸头三区3栋1单元以及大陈镇的金山路71号、后畈村67-1以及上溪镇的田园瓜果蔬菜供应链共12家。

此次曝光范围以居住出租房、出租型企业的电动车消防安全隐患为主,包括电动自行车停在楼梯口、私拉乱接电线充电、电动三轮车停在窗户口从楼上接“飞线”充电、电动叉车集中充电点未按照规定安装消防喷淋设施、电动叉车停放在厂区内充电、电动车停放在出租房房间内充电等。

针对发现的问题,市消防救援支队堵疏结合,持续加大曝光力度,

督促隐患整改,及时帮扶指导,帮助租户将电动车停放到充电桩安全充电。同时,利用消防宣传车大喇叭走街串巷和悬挂横幅等形式,呼吁安全停放电动车。

消防提醒:市民应选购、使用已获生产许可证的厂家生产的质量合格的电动车、充电器和电池,选择专业维修机构或人员定期维修保养,定期更换老化电池及其配件,不要违规改装电动车,不要使用不合格电池及其配件。电动车应停放在室外安全地点或者室内专门区域,禁止停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处,禁止占用消防通道。室内集中停放电动车的专门区域应当按照相关要求与建筑其他部分进行防火分隔,并配置相应的报警、灭火设施器材。为电动车充电的线路插座应由取得资格的电工安装并固定敷设,配电线路必须符合电池同时充电时的负荷要求,不得私拉乱接电源线路。相关人员应经常检查充电线路和插座,避免线路老化、腐蚀、短路、接触不良等引发火灾。



消防常识知晓率

一、消防安全常识知晓情况

1. 请问我国火灾报警电话号码是什么?(单选题)

A、110	B、122
C、120	D、119√

答案:D

2. 家长要教育孩子不玩火。以下哪一项是正确的?(单选题)

A、教孩子学会如何使用火柴
B、告诉孩子玩火的危害,并将火柴、打火机放在孩子够不到的地方√
C、让孩子尝试自己用燃气灶烹饪食物

答案:B

3. 您是否知道您家庭或办公楼等周围的消防设施?(单选题)

A、知道√	B、不知道,没有留意过
C、周围就没有消防设施	

答案:A

4. 在消防车通道,您认为可以停放私家车吗?那电动自行车呢?(两问题)

A、都可以
B、可以停私家车,不可以停电动自行车
C、不可以停私家车,可以停电动自行车
D、都不可以√

答案:D

5. 发现家中油锅着火时,以下哪些做法是正确的?(多选题)

A、立即向锅内大量泼水	B、用灭火毯盖到油锅上√
C、盖上锅盖并关闭燃气开关√	

答案:BC

全媒体记者 骆红婷 文/图

消防提醒

春季出游请勿携带火种

未完全熄灭的灰烬,随意倒入垃圾桶,导致垃圾站起火被烧,所幸未造成人员伤亡。近日,市消防救援支队对这一典型火灾案例进行曝光,以案说法,提醒市民:春季踏青出游,烤鱼、围炉煮茶、烧烤结束后,未熄灭的灰烬切勿随意乱倒,以防引发火灾,处理前请用水熄灭。

“倒之前我用手试过烧木炭的灰烬温度,感觉不烫就拿去倒了。”樊某说。不久前,义乌市某烧烤店老板樊某,接待完最后一桌顾客,将烤鱼用完的木炭灰烬一股脑全倒进了附近的垃圾站,很快灰烬复燃,引燃了垃圾桶,将垃圾站烧毁。

从监控视频看,当天凌晨2时09分,樊某用不锈钢盆装着未熄灭的木炭灰烬,倒进了垃圾站内的垃圾桶,随后离开。当时,垃圾站内并无异样。2时11分,垃圾站内开始冒烟。2时12分,垃圾桶内蹿出火苗,并越烧越大。接到报警后,消防救援人员及时赶赴现场扑灭火灾。

在火灾现场,消防救援人员发现,垃圾站门头被熏黑,承重结构变形,屋顶被熏黑,瓷砖破裂,垃圾站内的塑料垃圾桶被完全烧毁,仅底部残留一点绿色的塑料,呈高温熔融状,现场一片狼藉。

消防部门提醒:经营烤鱼、围炉煮茶等烧烤生意的经营者,店面打烊后,一定要让员工认真检查店内火源是否已经完全熄灭。市民春季出游,野炊尽量选择远离山林的空旷地,结束后一定要反复检查,确认明火全部熄灭,做到人走火灭,不留火种。尤其是清明节即将来临,各类祭扫活动增加,市民请用鲜花、植树等方式代替,尽量不动用明火;动用明火烧香、烧纸的,请先清理周围可燃物,并做好现场看护,事后要将灰烬用水浇灭或用沙土掩埋,彻底熄灭后再离开,不要在大风天使用明火祭祀。

消防救援

快递小哥遇车祸被困 消防员紧急营救

3月24日上午,位于上溪镇伟亚路和上城路交叉口,一辆运送快递的电动三轮车和一辆厢式货车发生碰撞,快递小哥被困在驾驶室无法动弹。接到报警后,市消防救援支队紧急调派上溪镇专职消防队1车7人赶赴现场。

在现场,消防员发现一辆运送快递的电动三轮车与一辆厢式货车发生碰撞,三轮车车头已严重变形,快递小哥被驾驶室车架牢牢卡住无法动弹,血流不止,表情极为痛苦。时间就是生命,为能在最短时间内救出被困人员,消防队员立即商讨寻找最佳解救方案。

“车头车架可以向外扩张,大家齐心协力往外拉试试。”带队指挥员余根喜指挥大家实施营救。经过救援人员共同努力,快递小哥成功获救。

“当时我一下子走了神,没想到就和货车撞上了。”快递小哥说。所幸救援及时,快递小哥目前伤势稳定。